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L'onorevole Fil ì-Astolfone mant iene o ri-
t i ra il suo emendamento? 

Fili Astolfone. Lo mantengo, onorevole pre-
sidente. Non credo di d i rne le ragioni . Ho 
già seccato tan to la Camera ed ho fat to 
r ider tanto i miei colleghi, che credo di non 
dover dire altro. 

Presidente. L'onorevole Cnrioni? 
Curioni. I l mio emendamento è una ag-

g iun ta a quello dell 'onorevole Fil ì-Astolfone; 
e quindi lo mantengo. 

Presidente. L'onorevole Ber io? 
Berio. Sono dolente di non poter consen-

t i re a l l ' invi to fa t tomi di r i t i ra re il mio emen-
damento. 

Se per ottenere l 'approvazione di una legge 
il ministro pensa che sia necessario di re-
spingere ogni emendamento, io d 'a l t ra par te 
credo che sia necessario di togliere dal di-
segno di legge lo spareggiamento pel quale 
una quant i tà di t ronchi fer roviar i i di grande 
interesse non potrebbero avere ut i le alcuno 
da questo disegno di legge. Quindi, debbo 
mantenere il mio emendamento. 

Presidente. L'onorevole Cuzzi? 
Guzzi. Dopo le dichiarazioni dell 'onorevole 

minis t ro e quelle ancora più categoriche del 
relatore, che hanno espl ic i tamente ricono-
sciuta l ' importanza delle l inee alle qual i in 
ispecial modo si r i fe r iva il mio emenda-
mento, ed anche perchè l 'emendamento stesso 
sarebbe sostanzialmente compreso in quelli 
degli onorevoli Fi l ì -Astolfone e Curioni ed 
anche in quello dell 'onorevole Rossi, prendo 
atto delle dichiarazioni dell 'onorevole mini-
stro e dell 'onorevole relatore, ed a nome an-
che del collega Podestà, lo r i t i ro per non 
obbl igare la Camera ad una doppia vota-
zione. 

Presidente. Onorevole Curioni, r i t i ra l 'a l tro 
suo emendamento, che segue quello dell 'ono-
revole Cuzzi? 

Curioni. Quello viene in l inea subordinata, 
e dopo che avrò veduto quale esito avrà 
avuto l 'emendamento dell 'onorevole Fi l ì -
Astolfone, al quale associo il mio, vedrò se 
sarà il caso di mantenerlo. 

Presidente. Onorevole Valle, mant iene i l 
suo emendamento? 

Valle Angelo. Lo mantengo. 
Presidente. Veniamo ai voti . 

L'onorevole Giovanel l i ha già dichiarato di 
r i t i ra re il suo emendamento, che è il seguente : 

« Al secondo comma dell'articolo 1° aggiungere 
la seguente disposizione: 

« Eguale sussidio potrà essere accordato 
alle ferrovie che import ino una spesa non 
inferiore alle l ire duecentomila al chilo-
metro. » 

Cominciamo dunque dal l 'emendamento p iù 
largo, quello dell 'onorevole Fil ì-Astolfone, 
che porta il sussidio a l ire 8000. 

Filì-Astolfone. Onorevole presidente, la prego 
di mettere a par t i to il mio emendamento e 
quello dell 'onorevole Curioni, che si associa 
a me. 

Presidente. Ma l 'emendamento Curioni è 
subordinato al suo, onorevole Fil ì-Astolfone. 

Curioni. Domando di parlare. 
Presidente. Par l i pure. 
Curioni. A me pare che essendo d'accordo 

i proponent i dei due emendament i , e il mio 
non essendo che un ' agg iun ta a l l ' emendamento 
dell 'onorevole Fi l i , i due emendament i do-
vrebbero essere messi a par t i to come se for-
massero un solo emendamento di cui la pr ima 
par te è quello dell 'onorevole F i l i e la seconda 
par te è quello firmato da me e dagl i onore-
voli Podestà e Pozzo. . 

De Nava. Domando di parlare. 
Presidente. Parl i . 
De Nava. Mi pare che la proposta Curioni 

non sia esatta, inquantochè potrebbe fa r cre-
dere che sia identico il concetto del l 'una e 
del l 'a l t ra par te del l 'emendamento. Invece non 
è così.... 

Presidente. Si potrebbe domandare la divi-
sione. 

De Nava. I n f a t t i vi può essere qualcuno 
in questa Camera il quale sia d 'opinione di 
accordare il maggior sussidio proposto alle 
ferrovie contemplate ne l l ' emendamento del-
l 'onorevole Fil ì-Astolfone, e non sia invece 
propenso a consentire il .maggior sussidio 
alle l inee pa t roc ina te dal l ' onorevole Cu-
rioni. 

Quindi, in qua lunque modo, si pot rebbe 
chiedere la divisione e sarebbe lo stesso che 
fare due votazioni dis t inte . Ecco perchè prego 
l 'onorevole Curioni di non insistere nel la sua 
proposta. 

Presidente. Allora metto a par t i to il pr imo 
emendamento dell 'onorevole Fi l ì -Astolfone, 
De Michele, Pipi tone ; Gallo, Mauro, Di San 


